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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....073

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

In sistemul cartezian de coordonate xOy, se considerd punctele A(3,6), B(2,4) , C (5,5).

a) Si se calculeze suma de numere complexe i'*7 +i°" +i* +

2012
b) Si se calculeze lungimea segmentului [AC].

¢) Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

d) Sa se calculeze sin(CIABA) .

e) Sa se determine m,ne R astfel incat x+my+n =0 sa reprezinte ecuatia dreptei

BC.

f) Sa se determine coordonatele centrului de greutate al triunghiului ABC .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 2*™* —8° =0.

b) Se considera progresia aritmetica 2,7,12,17,.... Sa se determine termenul de rang
400 al progresiei.

¢) Sa se determine cate numere naturale de 3 cifre distincte se pot forma cu elementele
multimii {0, 1, 2, 5}.

d) Se consideri functia f :R — R, f(x)=2007x—2006. Si se calculeze (f o f)1).

e) Sa se rezolve in multimea numerelor naturale ecuatia n!=24.
2. Se considerd functia f:R - R, f(x)= ln(x2 + 2007).

a) Sise calculeze f'(x),xe R.

b) Sa se calculeze lirﬁlL{(l) .
X—> X —

1
¢) Sase calculeze I £ (x)dx.
0
d) Sa se determine coordonatele punctului de extrem local al functiei f .

n2007 f(O)
e) Sase calculezeim—————.
) e 2007 —n**’
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SUBIECTUL III ( 20p )

D _ 0 0 I 0) . . a b
Se considera matricele O, = A, = si multimile G =
0 0 0 1 b a

G, ={Ae G| |det(A)| =k, ke N}.

a,be Z},

(4p) |a) Sdsearatecd 0,eGsil,€G.

(4p) | b) Sa se arate cadaca A,Be G, atunci ABe G.

(4p) | ¢) Si se arate ca det(A) - det(B) = det(A- B) pentru orice A,Be G .

(2p) | d) Sise arate ca pentru orice xe R este adevarata egalitatea (x + 1)2 —(x- 1)2 =4x.
(2p) | e) Sase arate ca, dacd A€ G,, atunci A este inversabila.

(2p) | f) Sai se arate ca, dacd Ae G este inversabild si A e G, atunci Ae G,.

(2p) | g Sa se arate ca pentru orice ke N, G,, #J.

SUBIECTUL 1V (20p )

Se consideri functiile f:R > R, f(x)=(x-1)(x-2)(x-3) si

g:A—)R,g(x)z

1 + 1 + 1 . unde A:R\{1’293}
x—l x—2 .x_3

(4p) | a) Saserezolve in Recuatia f(x)=0.
(4p) | b) Sasearateci g'(x)<0, Vxe A.

(4p) ¢) Sisearateci g(x)= f'(x)’ Vxe A.

f(x)

(2p) | d) Sasearatecd (f'(x)) > f(x) f"(x), Vxe A.

(2p) | e) Sa se determine numarul de asimptote verticale ale graficului functiei g.

5

(2p) | f) Sa se calculeze j(g(x +1)—g(x)) dx.

4

(2p) | g) Utilizand eventual rezultatul de la punctul c) sa se arate ci ecuatia f(x)—a- f'(x)=0

are exact 3 solutii reale si distincte, Vae R..
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SUBIECTUL I
. A 2
a) 0.b) AC=+5. c) Az%‘ d) Sln(CBA)=§.e) m=-3si n=10.f) G(%,Sj.
SUBIECTUL I
1

a) x=5.b) ay, =2+399-5=1997. ¢) 3P,=18.d) (f o f)(1)=1. e) n=4.
2.
, 2x
—__ %X  LeR
D S= 5007 "

b) th_lf(l)zf,(l):L'

x—l X—

1
<) j £ (x)dx =1n2008 — 2 + 24/2007 - arctg
0

1
V2007
d) x=0 este punct de extrem local (punct de minim).

e) hmw

lim— 5 ==/(0)=~1n2007 .

SUBIECTUL III
a) Alegem a=b=0€ Z siobtinem O, € G. Alegem a=1€ Z. b=0€ Z si
obtinem /, € G.

a b c d
b)Fie A, Be G, A= si B= cu a,b,c,d e Z . Atunci
b a d c

(ac+bd ad + bc
B_

“lad+bc ac+bd

sunt numere intregi.
¢) calcul direct.

d (x+D>=(x=-D>=x>+2x+1-x>+2x-1=4x,V xe R.

e) Din Ae G, = det(A)==%1%0, deci matricea este inversabila.

] € G pentru ca are forma matricelor din G si elementele

f) Fie A€ G inversabila si A™' € G inversa matricei A. Atunci det(A)e Z

si det(A'l )e Z . Din egalitatea A - Al =1 , §i tindnd cont de rezultatul de la punctul
c), obtinem det(A)-det(A™)=1. Atunci det(A)=det(A")=1 sau
det(A)=det(A")=-1.Deci |detA|=1= A€ G,.
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g) Folosind rezultatul de la punctul d), putem scrie 4k = (k + D% —(k-1)?2, pentru
orice numar natural k. Atunci V k € N, exista numerele intregi a =k +1, b=k —1
k+1 k-1

si matricea A =
(k -1 k+1

J € G pentru care det(A)=4k . Rezultica G,, #J

pentru V ke N.

SUBIECTUL IV
a) Solutiile sunt 1,2,3.

b) g’<x>=—( ! ! !

G—)7 (=2 (=3
o) f/(x)=(x=2)(x=3)+(x=1D(x—3)+(x—1)(x—2), pentru orice x€ R .
_ =)=+ x-Dx =3+ x-Dx-2) _ f'(x)
B (x=D(x=2)(x~3) S
PO e o gy L @IO=F W@
[ £

Dar g’(x)<0, V xe A (s-a demonstrat la punctul b)), deci f(x) f”(x) < (f '(x))z,
VxeA.

e) Se determina ca dreptele x =1, x =2 si x =3 sunt asimptote verticale ale
graficului functiei g, deci exista 3 asimptote.

5 5 1 1 5
f).[(g(x+1)—g(x))dx=‘[(;— x_3jdx=(lnx—ln|x—3|)‘4 :lné.

8

g) Presupunem ca a = 0, atunci ecuatia devine f(x) =0 si are solutiile distincte

]<0, VxeA.

, Vxe A.

Atunci g(x)

d) Din g(x)=

x, =1, x,=2 si x, =3.Presupunem cd a #0, atunci 1, 2, 3 nu sunt solutii, deci
solutiile se cauti in A . Din punctul ¢c) avemci f'(x) = f(x)g(x), V xe€ A.
Inlocuind in ecuatia initiald vom obtine f (x)[1-ag(x)]=0.Dar f(x)+#0 pentru
V xe A, deci 1 —ag(x)=0. Consideram functia h: A —> R, h(x)=1-ag(x).
Trebuie si gisim radacinile acestei functii. Avem h'(x) = —ag’(x),V xe A.

Se disting doua subcazuri:
1) Dacd a >0, atunci #'(x) >0, V xe A.

X — o0 1 2 3 oo
W(xX) [ ++++++++ | +++++++ | +++++++ | +++++++
h(X) 1 Ve o |—oo Ve oo|—oo Ve oo|—oo Ve 1

Se observa ca graficul taie axa Ox in trei puncte distincte x; € (1,2), x, € (2, 3) si

X5 € (3, ). Deci ecuatia are trei solutii distincte.
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2) Daca a <0, in mod analog se obtin tot trei solutii distincte x; € (—oo, 1),
x,e(1,2) si x3€(2,3).
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